

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации
Малышевой Екатерины Валерьевны на тему
**«ВЕРБАЛЬНО-ТАКТИЛЬНЫЕ РЕГУЛЯТИВЫ АНГЛИЙСКОГО
ДИАЛОГА В КОГНИТИВНО-ДИСКУРСИВНОМ АСПЕКТЕ»**,
представленной к защите на соискание
ученой степени доктора филологических наук
по специальности 10.02.04 – германские языки

Настоящая диссертация, имея объектом изучения исключительно важный аспект когнитивно-дискурсивной природы английского диалога, являет собой не только оригинально задуманное и тщательно выполненное исследование, но вместе с тем свидетельствует об особой научной интуиции и проницательности автора, оказавшегося способным выявить в сложных процессах и явлениях англоязычной диалогической интеракции отражение координированного взаимодействия форм совместной регуляции коммуникативного поведения. Вне всякого сомнения находится **актуальность** предпринятого диссертационного исследования, в полной мере созвучного интересам современной лингвистики к проблемам когнитивно-дискурсивных явлений языка как наиболее разрабатываемой области современного языкознания. Бесспорна **научная новизна** диссертации, в которой впервые осуществлено системное описание вербально-тактильных регулятивов и предложены исследовательские решения, итогом которых является выделение особого коммуникативного конструкта, а именно вербально-тактильного конструкта английской диалогической интеракции.

Следует особо подчеркнуть **теоретическую значимость** основных результатов диссертационного исследования, которое вносит несомненный вклад в дальнейшее развитие теории дискурса в плане уточнения его когнитивно-коммуникативных свойств. Результаты диссертации представляют безусловный интерес также и для других отраслей современной лингвистики, в частности, для лингвопрагматики,

паралингвистики, лингвокультурологии, лингвосомиотики. **Практическая ценность** диссертационной работы определяется возможностью её использования в практике преподавания лексикологии и стилистики английского языка, чтении курсов и спецкурсов по межкультурной коммуникации и лингвокультурологии. Особое значение диссертация может иметь в междисциплинарном аспекте для психологов, социологов и специалистов переговорного процесса.

В ходе исследования диссертант сделал ряд важных выводов, наиболее заметными из них представляются следующие. Заслуживает упоминания в этой связи заключение о стратегической очередности видов вербально-тактильных регулятивов в диалогическом общении. Исключительный интерес вызывает и положение о коннекторных регулятивах, задействованных в управлении и регламентации диалогического общения.

Отмеченные моменты позволяют с уверенностью заявить, что настоящая диссертационная работа вносит существенный вклад в развитие целого ряда отраслей языкознания, определяя в известной мере их перспективные направления.

Полагаю возможным заявить, что диссертация Е.В. Малышевой, посвященная изучению вербально-тактильных регулятивов английского диалога, вносит значительный вклад в современную теорию дискурса и когнитивной лингвистики, раскрывая закономерности построения диалога с позиции данных наук. Качественные характеристики настоящей диссертации во многом усилены также и тем, что автор осуществляет свое исследование с привлечением самых современных течений лингвистической мысли, в частности, относящихся к области коммуникативных стратегий текста.

Сказанное выше позволяет заключить, что диссертация Малышевой Екатерины Валерьевны может с полным правом расцениваться как исключительно цельное, качественное и важное для современной теории диалога сочинение, способное пролить свет на самые современные явления диалогической коммуникации.

